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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I.,Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. augusztus 16. csütörtök

bb. 1. az üzletek ünnepi nyitvatartása
1979. augusztus 16.-don/rj pr e

a fővárosi üzletek, vendéglátó egységek, továbbá a csarno­
kok és a piacok ünnepi nyitvatartási rendje: %

augusztus 17-án, pénteken valamennyi élelmiszer- és édességbolt 
________________  19 óráig, az ennél egyébként később záró élel­

miszer és édességboltok a szokásos pénteki rend­
jük szerint, a csarnokok, a piacok /valamennyi 
üzlet/ reggel 6 órától 19 óráig, az iparcikk- 
zletek, az áruházak, a dohány- és a virágbol­
tok, valamint a vendéglátóhelyek a szokásos 
pénteki rendjük szerint tartanak nyitva.

i
1í
í

augusztus 18-án, szombaton a szombati munkarend szerint valameny- 
_______________  nyi élelmiszer- és édességbolt 16 óráig, a főút­

vonalakon, a kerületi üzletközpontokban és lakó­
telepeken levő kétmüszakos élelmiszer- és édes­
ségboltok 17 óráig, a kijelölt 110 élelmiszer- 
bolt, abc-áruház 19 óráig, a csarnokok, a pia­
cok /valamennyi üzlet/ reggel 6 órától 17 óráig, 
az iparcikk-üzletek, az áruházak, a dohány- és 

a virágboltok, valamint a vendéglátóhelyek a szo­
kásos szombati rendjük szerint tartanak nyitva.

* >

augusztus 19-«n, í ^IryT/a virágüzletek, vaU-
mint a vasárnap rendszeresen nyitvatartó pia­
cok, a vasárnapi; a vendéglátóhelyek a szombati 
rendjük szerint tartanak nyitva, minden más keres­
kedelmi egység zárva lesz.

/folyt.köv./
-1

sj

c.



augusztus 20-án, hétfőn /munkaszüneti nap/ a dohány- és a virág-.
_______________  üzletek, valamint a vendéglátóhelyek a vasárnapi

rendjük szerint tartanak nyitva, minden más keres­
kedelmi egység zárva Lesz.

kijelölt vendéglátóhelyek tejet, kenyeret és péksüteményt 
ep mindkét napján /augusztus 19-án és 20-an / árusítanak.

a szolgáltatóipari egységek ünnepi nyitvatartása: a fodrász­
üzletek augusztus 18-án a szombati nyitvatartási rend szerint 
tartanak nyitva, augusztus 19-én, vasárnap és augusztus 20-an, 
hétfőn minden üzlet zárva Lesz. augusztus 21-en, kedden a hétköz­
napi nyitvatartási rend érvényes.

a fényképészüzletek augusztus 18-án a szombati nyitvatartá- 
si rend szerint tartanak nyitva, augusztus 19-án, vasarnap es ^.0-an 
hétfőn minden üzlet zárva Lesz. augusztus 21-én, kedden a hétköz­
napi nyitvatartási rend érvényes.

az

*BÜ5S <r - I:-;jS* - -

■

1. folyt./rjbb. 1. / az üzletek see

a kossuth Lajos téri tisztavató ünnepség miatt augusztus 20-án

08.00 órától kb. 11.30 óráig a forgalomelől elzár­
ják a markó utca-honvéd utca - szabadság tér - beloiannisz utca- 
duna által határolt területet, a zárt területen belül mindennemű 
jármű mozgása tilos.

augusztus 20-án:

- 07.00 órától 14.00 óráig a Széchenyi felső és alsó rakpartnak, 
valamint a belgrád rakpartnak a március 15. tér és garibaldi 
utca közötti szakaszát.

- 07.00 órától 14.00 óráig a gróza páter alsó rakpart- szt. 
getlért tér alsó rakpart - műegyetem alsó rakpart - döbrentei tér 
és bertalan Lajos utca közötti szakaszát, a bem rakpart felső 
úttestjét a Lánchíd és a bem utca között, valamint az alső 
rakpartnak a margit-hid és a halász utca közötti szakaszát.

- 10.30 órától 13.00 óráig a szükségnek megfelelően lezárják 
a gyalogos és járműforgalom elől a margit-hidat. a zárás ideje 
alatt csak a bkv autóbuszai közlekedhetnek az elrendelt sebes­
ségkorlátozásnak megfelelően /30 km/ó/.

-20.00 órától 21.40 óráig az erzsébet-hidat és a szabadság-hidat.

• .

1. folyt./rjbb. 2. / forgalomkorlátozás • • •

/folyt.köv./
-3 -

az v. kér. kossuth Lajos téren, a kossuth Lajos téren lévő 
kijelölt várakozóhelyeken, a balassi bálint utcában /a markó 
utcától a kossuth Lajos térig/, a néphadsereg utcában /a markó ut­
cától a kossuth Lajos térig/, a szalay utcában /a kossuth Lajos 
tértől a honvéd-utcáig/, az alkotmány utcában /a szemere utcától á 
kossuth Lajos térig/, a kozma utcában /a báthori utcától az alkot­
mány utcáig/, a László utcában /a szalay utcától az alkotmány ut­
cáig/, a kálmán utcában /a bajcsy zs. úttól a kozma utcáig/, 
a honvéd utcában /a markó utcától a szabadság-térig/, a báthóri 
utcában /a szemere utcától a ságvári térig/, a ságvári téren, a 
vécsey utcában /a szabadság tértől a ságvári térig/, a m'unnich 
f. utcában /a ságvári tértől a Széchenyi utcáig/, a beloiannisz 
utcában /a szabadság tértől a Széchenyi rakpartig/, a garibal­
di utcában /a kossuth L. tértől a münnich f. utcáig/, a Széche­
nyi rakparton /a kossuth L. tértől a roosevelt térig/,

a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága és a brfk köz­
lekedésrendészete közli, hogy az augusztus 20-i rendezvények za­
vartalan? sága érdekében a fővárosban a következő forgalomkorlá­
tozások tesznek:

a járműforgalom elől lezárják:

augusztus 18-án 15.00 órától 19.00 óráig a budapest, i. kér. bu­
dai alsó rakpartnak a halász utca és margit-hid közötti szakaszát.

augusztus 19-én 09.00 órától augusztus 20-án kb. 16.00 óráig 
a Széchenyi alsó rakpart - újpesti alsó rakpart - garibaldi utca 
és szt. István park közötti szakaszát.

/folyt.köv./
-2

a tilalmat ,,várakozni tilos,, jelzőtáblák jelzik, a tilalom 
ellenére a felsorolt helyeken várakozó jármüveket a rendőrható­
ság elszállittatja.

^7

augusztus 19-én 12.00-20-án 12.00 óráig tilos a 

várakozás:
bb. 2. forgalomkorlátozás 

pr/rj e 1979. augusztus 16.
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fogyasztá-egymillidsbb. 3. budapesten: emelkedő vizgrafikon - 
sok naponta 
i/-don/

9 99 9

1979. augusztus 16.pr/rj e
budapest vízfogyasztása az idén kiugróan magas, az év első hét 

hónapjában mintegy 200 millió köbméter vízfelhasználást jegyeztek 
föl, s ez csaknem 10 százalékkal nagyobb az előző év azonos idő­
szakáénál. az emelkedő vizgrafikon magyarázata: részint több ezer 
uj lakást kapcsoltak a hálózatba, részint sok forro nap volt.

az esztendő hatodika hónapok közül júniust érdemes kiemelni: .
hónapjában rekordmennyiségű, összesen 30,5 millió kobmeuer víz fo— 
gyott a fővárosban. —' ' " ' ' — ' ^

c I I 9 V n» w w — w ------- - -
gyott a fővárosban. ,,egymilliós,, vizfelhasználásra júniusban tizen­
ötször volt példa, júniusban született meg az uj csúcs is: 7-en 

köbméter vízfogyasztást regisztráltak a naplóba, a
‘ ellenére nem borult ,

betartásával a Lakos
1,217.000 
,,vizegyensuly,, a nagyarányú fo 
s ebből - a locsolás! korlátozás 
is részt vállalt.
/folyt.köv./

-5

a tilalmat ,,várakozni tilos,, jelzőtáblák jelzik, a várakozási 
tilalom ellenére a felsorolt helyeken várakozó jármüveket a jármű­
tulajdonos költségére a rendőrhatóság etszállitiatja.

a zárt területen belül egyéb helyeken a várakozás nincs tiltva, 
a járművezetők jármüveikkel saját felelősségükre várakozhatnak. 
Anti/

v

3. folyt./rjbb, 2. / forgalomkorlátozás 
augusztus 19-én 12.00 órától 20-án 22.00 óráig tilos a várakozás:

© • •
'fi

*

%

2. folyt./rj 

rendezvényei miatt augusztus 20-án 08.00 ó-
bb.; 2. / forgalomkorlátozás

a ,,honvédelmi nap
rátói kb. 13.30 óráig a forgalom elől lezárják a:

szt. István krt.- balassi bálint utca-kossuth Lajos tér - akadémia 
utcá -roosevelt tér- duna korzó - március 15. tér, illetve Clark 
ádám tér - fő utca - bem utca - bem rakpart által határolt terü­
letet.

• • •

a forgalom elől Lezárt területen belül és a határoló útvonalakon 
augusztus 19-ón 12.00 órától augusztus 20-án 14.00 óráig tilos a 
várakozás.

augusztus 20-án 11.00 órától a Lánchíd északi és a margit-hid 
déli gyalogjárdáján a gyalogosforgalom szünetel, a lánchíd déli 
gyalogjárdán a gyalogos közlekedés megengedett, de megállni nem 
szabad.

a margit-hidon és a lánchídon 30 km-es sebességkorlátozást 
vezetnek be. kérjük, hogy a hidakon közlekedő járművezetők 11.00 
óra és 12.30 óra között fokozott figyelemmel közlekedjenek, 
mivel az ugrásoknál előforduló sodródások miatt az ejtőernyősök 
a hidakra is Leereszkedhetnek.

a citadellán rendezendő tűzijáték miatt zárt terület:

a pesti oldalon: boráros tér - Szamuely utca - kálvin tér - mu- 
-------------- -—— zeum krt. - tanács krt. - deák ferenc tér"'- har­

mincad utca - józsef nádor tér - józsef a. utca - 
roosevelt tér - akadémia utca - kossuth Lajos tér - 
által határolt terület.

a budai oldalon: Clark ádám tér - alagút utca - krisztina tér -
—---- -------------— gellért hegy utca - czakó utca - sánc utca -

szirtes utca - kelenhegyi ut - orlai utca - 
csiky utca- budafoki ut - bertalan Lajos utca - 

műegyetem rakpart által határolt terület.

a zárt területen augusztus 20-án 20.00 órától kb 22.00 óráig a 
jármüvek közlekedése tilos!

/folyt.köv./
-4 -
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bb, 5. a kost-országok tudósainak módszertani Laboratóriuma a 
központi kimiái kutató intézetben

1979. augusztus 16.i/kg/rj sL e

bb. 4. szúnyogirtás budapesten 

fe/rj pr e
helikopteres szúnyogirtás Lesz augusztus 17-és 18-án a kora- 

reqgeLisőrákban budapesten a-dunaparti üdülőterületeken, a 
szúnyogokat ma Lat ion nev-ü irtószerrel irtják, amely emberr 
ziállatokra nem , méhekre viszont veszélyes, /mti/

1979. augusztus 16.

és há-

-7 -

f.
$;í

I

1. folyt./rjbb. 3. / budapesten
hajdú györgy, a vízmüvek igazgatója az mti munkatársának 

elmondta: az egyenletes ellátásban nagy szerepe volt a korábban 
és az év első felében üzembe állított kutaknak és berendezéseknek, 
az elmúlt hónapokban megkezdte munkáját a csepeli gépház két uj 
egysége, amelyek naponta 130 ezer köbméter vizet továbbítanak fő­
ként a dél-pesti és a dél-budai városrészekbe. szigetujfalun több 
csápos kutat adtak át, s ezekkel tovább nőtt budapest vízkész­
lete. bővitették a csőhálózatot is: uj vezetéket fektettek 
le a többi között kőbányán a maglód! utón és a kada utcai lakó­
telepen, valamint a ii. kerületi káplár és fillér utcai lakótelepe­
ken.

t » 0

a hőségben is volt viztartalék; ezt a gellérthegyi 40 ezer köb­
méteres tároló átadása tette lehetővé, a tárolókapacitás az elmúlt 
napokban további 5.000 köbméterrel nőtt: békásmegyeren már föl 
is töltötték az uj medencét, amely az itt Lakók egyenletes víz­
ellátását garantálja.

ami a fejlesztéseket illeti: az esztendő végéig újabb csápos 
kutakat helyeznek üzembe a csepel- és a szentendrei-szigeten, 
a csepeli gépházban újabb egységeket építenek, amelyek a kutak 
vizét továbbítják a kerületekbe, ráckeve határában tisztitó- 
üzem készül: a környéken kitermelt vasizü vizet itt ,,alakítják 
át,, fogyasztásra alkalmassá, a tervek szerint az év vége felé 
befejezik a szentendrei-szigeti 1650 és 1800 milliméter átmérőjű 
vezetékek fektetését; ezek tahiból és kisorosziból hozzák a vizet, 
pestlőrincen 10 ezer köbméteres víztárolót létesítenek, a gellért- 
hegyin javában dolgoznak a másik 40 ezer köbméteres medence épí­
tésén. a munkálatokkal jó ütemben haladnak, befejezését jövő év nya­
rára tervezik.

a vállalat feladatának tartja újabb víznyerő-területek felku­
tatását, mivel a meglevő kutak apadóban vannak, hozamuk évről 
évre csökken, /mti/
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bb.- 6i korszerű -technikával a se lei t ellen - uj technológiák az 
öntödei vállalatnál

1979. augusztus 16.i sz/gg sl eh e
uj technológiáiu kemencék üzembe-helyezésével, valamint 

a különböző részmunkafolyamatok szigorubb-ellenőrzéséveL kívánják 
csökkenteni a selejtét az öntödei vállalat budapesti és vidéki 
gyáregységeiben.

a vállalat egyes üzemeiben például az egri, a szegedi.és 
a sporoni öntödékben - különösen az év első hónapjaiban « igen 
magas, 10-15 százalékos volt a selejt, ezt a rossz arányt a félév 
végére, , a második félév indítására
már sikerült néhány százalékkal csökkenteni? de igy is az_ön-- 
tödei vállalat termelésének-8,7 százaléka ment veszendőbe, az 
okok sokrétűek: szerepet játszik ebben a Laza technológiai fe­
gyelem éppúgy, mint a vállalat kilenc öntő és egy -formázó - üze­
mében alkalmazott sokféle többhelyütt korszerűt len technológi.

XV

_a legnagyobíakárokat az úgynevezett hidegfolyásos-selejt,
okozza, araikor af"öntés az előírtnál alacsonyabb-hőmérsék­
leten -történik, -s ezért az öntvény-nem teljesen tölti ki-a 
formát, most már szigorúan megkövetelik a vas hőmérsékletnek 
pontos mérését, a-teljes megoldást a kisvárdal üzemben az uj 
technológiáiu forró-szeles, azaz előmelegített levegőjű kupoLó­
kemence üzem behelyezése jelenti majd.

— az.uj kemencében 200 fokkal magasabb hőmérsékleten állít­
hatják elő a folyékony vasat, ez-a terchnológia pedig -nagyobb 
termelékenységet és jelentős kokszmegtakaritást is biztosit^,- 
egyelőre csak-az alapozásnál tartanak, az átadásra 1981-ig várni 
ke11*- csökkenti a selejtet az ndk-ból beszerzett uj,-naytel--. 
jesitményü öntőgép is,- amely a hőmérsékletet folyamatosan szin­
ten tartja egy beépített szabályozó segítségével.

a hatéonyabb minőségellenőrzés
is rendkívül fontos a selejtarány csökkentéséhez, az öntőkön 
sok múlikT hiszen minden öntvénytipus-más-más hőmérsékletű 
vasat igényel, s az öntödei vállalat termékválasztéka Lega­
lább 1500 típus u és nagyságú öntvényből áll. egy-egy műszakban 
pedig sokszor 5-10-féléből-gyártanak,,-a fif\obázóban dolgozók 
munkáját számos,-nemrég üzembe helyezegépsor is segíti, pél­
dául a két nagyteljesítményű formázógép, amelyen az öntvényeknek 
már mintegy 70 százaléka készül, megszigorították a minőség--- 
ellenőrzést is, meós-szakemberek állandóan figyelik a selejtet, 
reggelente szemlét tartanak az öntödékben, s észrevételeik 
alapján az-üzem vezetői-intézkednek az esetleg újonnan felme­
rülő selejtokok megszüntetéséről, /mti/

a lelkiismeretesebb munka
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bb.! 9. megérett a füge a mecsekaLján
1979. augusztus 16.igó is eh e

a mecsek napsütötte déli-lejtőin -szedésre érett a füge^ 
alighanem ez a -növény az egyet Len,-amely nemcsak elviselte az 
aszályos idő’árást, hanem kifejezetten k övezett neki a hosszú, 
forró nyár. egalábbis erre vall a gaz _ , , .Kari
a gyümölcsök között tyúktojás nagyságúak is akad ak.ha ankban 
egyedül a mediterrán-jellegü mecsekaLján diszlak a füge Lomeg^- 
sen-a szabad ég alatt és hoz-termést évről-évre*a hagyomány 
szerint az első délszaki cserjéket a törökök hozták magukkal s 
ültették el négyszáz évvel ezelőtt-a.pécs feletti dombokon* nap- 
jainkban sokszáz fügefa zöldell a városban és,-környékén, rendüi- 
vül-dus Lombja, szép haragoszöld színe és -szarazsagturo volta 
miatt eoyre több helyen dísznövényként nevelik. a kertészeti 
és parképítő vállalat tervszerűen telepíti a cserjéken a parkod­
ba. a műemlékek köré és a középületek elé.-ily modor-jelleg-^ ^ 
zeles növényévé vált pécsnek, fokozza a város mediterrán hangu- 
latát. a-körte alakú, barnabörü piros bélu fügét gyümölcsuá- 
Lak készítéséhez használják fel a háziasszonyok, befotuet vagy-^ 
dzsemet készítenek, némelyek pedig bort erjesztenek belőle, /...tv

termés és

repülő ékszerekbb. 10. útra keltek a 

igó/is eh e
- _útra keltek legszebb madaraink: az egzotikus külsejű- _
ovurgyalagok* csapatokban hagyják el legnagyobb hazai-koUohe lyu­
két,- a-villány-környéki dombokat^ ahol a meredek losszfalakban 
fészkelnek* valóságos repülő -ékszerek-ezek a madarak*-a paletta 
csaknem minden színe -megtalálható rajtuk! csőrüd fedele,- 
szemük kárminpiros, tollazatukon pedig festői szépsegoen ke- 
veredik a-tengerkék, a c itromsárga, a fűző le, a hof ,h_r és 
koromfekete, költözőmadaraink közül a gyurgyalag ér.^zid i-- _ 
vasszal legkésőbben, rendszerint május elején, s mindössze sza 
napig tartózkodik nálunk, rendkívül érdekes fpsz,<e van. ^ 
löszfalba vájt madárLakás tulajdonképpen egy,-két méter hosszú, 
csőszerű lyuk,-amelynek kemenceformában -kis^lesedo y-ge szol­
gál költőhelyül. a négy-öt fiókával gyarapodott Gsaládok^hosz-, 
szas készülődés után kis csapatokba verődve indulnak_el ezekben 
a napokban-téli száláshelyükre: afrika trópusi, illetve szub,.o 
pusi tájaira, /mti/

>»
1979. augusztus 16.

11

bb* 7.-szeptember 10-ig jelentkezhetnek a trabantosok az orszá­
gos találkozóra

kai is eh e 1979. augusztus 16.

-  szeptember -10-ig-jelentkezhetnek az országos trabant
találkozóra a-Legnépszerűbb kiskocsik -tulajdonosai, nyíregyházán 
minden-előkészület megtörtént a szeptember 29-30-i -eseményre, 
a program szerint az idén sem hiányzi a rendezvénysorozatból a 
filmvetítésekkel egybekötött szaktanácsadás és-megtartják a tra­
bantosok fórumát is, amelyen az ndk-beli gyár vezetői válaszol­
nak majd-az autósok-kérdéseire* az afit és az autóklub szakembe­
rei - két-napon-át térítésmentesen állítják be a fényszórókat, 
s a kért vizsgálatokat is elvégzik a kiskocsikon,

— a találkozó első napja autós bállal végződik az aranyszarvas 
étteremben, a második napon-- vasárnap- ügyességi versenyen vesz­
nek részt a-vendégek. a sorrendben negyedik trabant találkozóra 
a rendezők több mint félezer trabantost várnak-nyíregyházára, 
a - jelentkezéseket az autóklub nyíregyházi szervezete elmére 
kell elküldeni, nyíregyháza postafiók 51. címre, /mti/

bb. 8. helytörténeti muzeum egy kisközségben 

mzs/is eh e

helytörténeti múzeumot nyitottak a-győr-sopron megyei vág 
kisközségben*-változatos anyaga-nagy imre -helybeli pedagógus 
szorgalmát dicséri,--aki három évtizede fáradhatatlanul gyűjti 
a település történetével kapcsolatos dokumentumokat és a La­
kók életmódjáról tanúskodó régi használati tárgyakat, munka­
eszközöket/ a gyűjtő munkába az iskola diákjai, a honismereti 
szakkör tagjai-is bekapcsoLódtak*-régi házak padlásairól, pincé­
iből szedték össze a porlepte faszerszámokat, az-évszázados 
faekéket igákat, favillákat, cserépedényeket, korsókat, 
hombárokat.

1979. augusztus 16.
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v tudósok a tájegységek sajátos feladatainak megoldásáért - 
vidéki akadémiai bizottságok a tudomány művelésének haté­
konyabbá tételéért

ö-km/bév/dén/szü/gg/ra pr e
az eddig összegezhető tapasztalatok igazolták a vidéki' 

akadémiai bizottsági hálózat létrehozásának helyességét; ál­
taluk uj lehetőség nyílt a tudomány művelésének szélesebb kö­
rű és hatékonyabb elterjesztéséhez - állapította meg a magyar 
tudományos akadémia elnöksége az akadémia területi bizottsá­
gainak tevékenységérő^közelmúltban előterjesztett határozatá-

az egyes területek szellemi—gazdasági lehetőségeire épülő 
és az országos célokkal összhangban lévő komplex tudományos 
kutatások eddigi eredményeiről a magyar távirati iroda 
tudósítói - ez alkalommal a négy vidéki akadémiai bizottság 
közül hármat kerestek fel ™ készítettek összefoglalót.

a veszprémi akadémiai bizottság szakemberei felmérték, hogy 
Veszprém, zalag vas9 győr-sopron, fejer és komárom megyében 
melyek az ipari és mezőgazdasági termelés megoldatlan gondjai 
és hogy a tudomány milyen megválaszolatlan kérdései akadályoz 
zák a fejlesztést, a környék megoldatlan kérdései közül légin 
kább a hulladékok megsemmisítése és hasznosítása sürgeti a 
szakembereketo a hat megyében évente mintegy tízmillió ton­
na hulladék keletkezik, s ennek nagyobb hányada az olajipar 
és a timföld-ipar terméke, nem minden hulladék ,,szemétdombra,5 
való azonban, hiszen ez az óriási mennyiségű felhalmozott anyag 
gyakran ritkafémeket és tovább hasznosítható olajipari szár­
mazékokat tartalmaz, ezek kinyerésével jelentős importot taka­
ríthatnak meg. az év első felében már Létrejöttek azok a munka- 
csoportok, amelyek elsődlegesen az olaj és a timföldipari hul­
ladékok hasznosításával foglalkoznak.

bb„'11

1979,augusztus 16,

ugyancsak a veszprémi akadémiai bizottság szervezésében 
vált mindennapos gyakorlattá a vegyipari kutatóintézetek és az 
egyetem, valamint a kórházak együttműködése, az intézetek nagy 
értékű műszereit kiválóan hasznosítják a gyógyászatban, s nem 
ritka ma már. hogy az orvosok a vegyészek uj analitikai módsze­
rét alkalmazzák, sőt számítógép igénybevételével gyorsítják _ 
a diagnózist, ezzel a lehetőséggel elsőként a balatonfüredi szív- 
kórház élt, de ma már az ajkai, szombathelyi és veszprémi gyógy­
intézetekben is szoros az együttműködés a vegyészek és az orvosok 
között.

/folyt.köv./

8.20/ra —1 2—

-S
'

;

%e

1 .‘folyt./rabb.11. / tudósok
a tudósok és a gyakorlati szakemberek együttműködésének 

köszönhető a vegyipari üzemek termékszerkezetének az igények- 
hez-igazodó átalakítása is; ennek eredménye például a folyékony 
műtrágyák gyártásának gyors megkezdése*, ugyancsak a veszprémi 
akadémiai bizottság koordinálásával határozták el, hogy uj el­
járásokat dolgoznak ki a timföld még gazdaságosabb.kinyerésére 
és az alumíniumipari melléktermékek feldolgozására.

a vidéki akadémiai bizottságoknak ugyancsak fontos felada­
ta, hogy kezdeményezik a társadalmi, gazdasági, kulturális és 
egyéb intézmények, valamint a megfelelő kutatóhelyek közötti 
kapcsolatok megteremtését, törekednek a kutatóhelyek területi­
leg hasznosítható eredményeinek feltérképezésére, megismerteté­
sére; felhívják a figyelmet a régióban elért, s kamatoztatható 
tudományos eredményekre - hangoztatta az-mta elnökségének hatá­
rozata. e fontos tevékenységet szem előtt tartva munkálkodott 
a szegedi akadémiai bizottság is. több megyében vizsgálják 
például jelenleg is a nemzetiségi lakosság történetét és a föld­
rajzi viszonyok gazdasági hatásait, legfiatalabb - ez év első 
felében megalakult néprajzi munkabizottságuk - bács, békés és 
csongrád megye néprajzkutatóit összefogva a népszokások, hie­
delmek, népzene, néptáncok összegyűjtését szorgalmazza, a sze­
gedi akadémiai bizottság irányításával készül szeged monográfi­
ája is. az év első felében környezetvédelmi konferenciát is szer­
veztek, s az itt elhangzott javaslatokat figyelembe vették 
a megye vezetői szeged távlati fejlesztési tervének módosításá­
nál is. a második félévben az iparban dolgozó .vezető szakem­
berek bevonásával ipari bizottság Létrehozását tervezik, az újon- 

szervezendő bizottságnak a tudományos-intézetekben és .az ipar­
ban végzett kutatások koordinálását, a termelés, a műszaki szín­
vonal növelése érdekében a tapasztalatok kicserélését adják majd 
feladatul.

nan

az akadémia területi bizottságai az információcsere folya­
matossá tétele érdekében kapcsolat kiépítésére törekednek a ré­
gió tanácsi és más állami szerveivel, tudományos-oktató in­
tézményekkel, valamint az-akadémia tudományos osztályaival^ 
különösen fontos az-együttmüködés a régiót érintő hosszutávu tu­
dományos és fejlesztési koncepciók, tervek kialakításánál, a 
komplex kutatási témák feldolgozásánál, pályázatok elbírálásá­
nál- összegezte a magas szintű tudóstestű let határozatában, a 
debreceni akadémiai bizottság mezőgazdasági szakbizottsága pél­
dául a-közeLmültban vitatta meg a regionális fejlesztési fela­
datokat, s az ehhez kapcsolódó kutatási igényeket.

/folyt, köv./ 

8.25/ra -13-
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balatoni borvidéken 

1979.1 augusztus 16.
növényvédelemre van szükség abb.'13. komplex

feh/ra is e

míi BEE í EES'ElEíHimSIlíeziirhb-

?uu!5=n!í=kUíiSeImIt"^hégV!ákop!Lapn1^7f!jfíka? is perme- 

tezni kell rövid ideig haté szerekkel./mti/
-. -

kecskeméti konzervgyárban - 80 vagon párádi-bb. 14. gsucsidény a
csomot dolgoznak fel naponta

1979.' augusztus 16.lás z/is/ra e
. a tavalyinál több, összesen 5420 vagon -paradicsom feldol­

gozásával számol -az idén a kecskeméti konzervgyár, ahol most 
van a csúcsidénye a zöldség-gyümölcs konzerválásnak, csak^pa- 
radicsómból 80 vagonnyit fo 
kasavanyitás, a

-nyumOLCS isoruer-vauaoHoiv. ^'—
-.dSnak naponta, s még tart az ubar-

—t
tűm./mti/

8.45/ra
-15-

*

2. folyt./rabb.11. / tudósok • • •

haldu-bihar,-szabólcs--szatmár és Szolnok tudományos életét 
összefogó bizottság azt_ls vizsgálta,hogy az ország Lakos- 
ságának élelmiszerellátásában és az élelmiszerexportban -- 
rendkívül jelentős szerepet betöltő területen awtermeléste- 
rületi elhelyezése és a termelésszerkezet miként szolgálja 
a népgazdasági és a regionális érdekeket, kezdeményezték, 
hogy a mezőgazdasági termeléshez kapcsolódó élelmiszerbel- 
dolgozást is ésszerűbb területi elhelyezésben fejlesszék 
tovább.

iiillilglil'
hatékony módszerei..foglalkoztat ják-a szakembereket, s^igy 
az Öntözéses termelésben-és a-cukortartalom növelésében ki 
vánnak kutatásokkal segítséget nyújtani.

eredményesen tevékenykedik a természetvédelrai-és t^j--

si tervének elkészítését, a munkabizottság részt vesz a kál- 
lósemjéni nagymohos természetvédelmi rendezési tervének elké­
szítés ében. /mti/

üzemanyagtakarékosság, műszeres ellenőrzéssel
1979. augusztus 16.

bb.12. ü 
tóa/ra is e

üzemanyagadagoló beállító-padot vásárolt a zala megyei 
hahót! rákóczi termelőszövetkezet, a műszer segítségével 
havonként ellenőrzik az erőgépek üzemanyagfogyasztását, az - 
ellenőrzéskor leplombálják-a traktorok s más jármüvek motor­
jainak porlasztóját, s-ezután csak a termelőszövetkezet ada­
goló beállító-szakembere .ny u Ihat-hozzá j.uk. ezzel az-intézke- 
désse&a.tsz-ben megszüntették a-trektorok és a teherautók in- 
dokolat lan üzemanyag-tulfogyasztását./mt1/

—14—8.35/ra

QUn

v

%

Í;S
p'k

H
- 7

C

i1,



/folyt.köv./ 

12.35/ra -17-

bb.M7. időjárásjelentés
1979. augusztus 16.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 16-án, csütör­
tökön 13.00 órakor:

ra hgy

mérsékelten meleg idő.

csütörtökön délelőtt Olaszországtól észak-skandináviáig 
- magyarországot is érintve - egy 300-800 km szélességű meleg 
léghullám napos, száraz és meleg időt okozott, ettől nyugat­
ra és keletre egyaránt jóval hűvösebb Levegő örvénylett és 
gyakoriak voltak a záporok, sőt a zivatarok, különösen a ber- 
lin-basel-algir vonalban húzódó időjárási-front környezetéből 
jelentettek sok és heves zivatart, a kontinens Legnyugatibb 
részén és a pireneusi-félsziget nyugati felén ismét napos, 
idő volt, de a hőmérséklet elmaradt az ilyenkor szőkásotól. 
Írországot nyugat felől újabb csapadékzóna érte el. magyar- 
országon már szerdán is 24-32 fok között volt a hőmérséklet 
csúcsértéke, általában 11-13 órán át sütött a nap. azaz csak_ 
időnként - elsősorban délután - volt felhősebb idő. délután, 
illetve este elszórtan gyenge záporok is előfordultak, a leg­
több csapadékot - 4 mm-t - debrecenből jelentették. m

csütörtökön hajnalra 12-17 fokig hűlt le a levegő, né­
hány óráig nagy volt egyes vidékeken a párásság, délelőtt de­
rült, száraz és meleg időjárásról érkeztek jelentések, a hő­
mérséklet 11 órakor 24 és 27 fok között volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 24.7 
fok volt. ez 3.5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.1

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok. a tenger­
szintre átszámított légnyomás 1012 mb /759 hgmm/, gyengén 
süllyed.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 22 fokos volt. 

a várható időjárás péntek estig:

bb.15. müanyagfeldolgozás hulladék nélkül - uj szerszámot készí­
tettek a kecskeméti műszaki főiskolán

1979. augusztus 16.bév/is/ra e
... hulladék nélkül formálhatók a különböző alakú és rendel­

tetésű műanyagtermékek -annak az uj? -nagyértékű szerszám- 
nak a segítségével, amelyet a kecskeméti gépipari és -automa­
tizálási műszaki-főiskolán fejlesztettek ki. az eddigi szer­
számok, amelyeket a fröccsöntéshez használtak, -gyakran 70 
százaléknyi-hulladékkal -dolgoztak, de átlagosan 30 százalék 
volt a veszteség, a jelenleg használt berendezésekben ugyan­
is _a megdermedt műanyag körül jelentős mennyiségű megkeménye­
dett perem marad, amely-hulladéknak számit, ennek az újraön­
tés i- lehetősége korlátozott, hiszen a műanyag a melegítés­
sel -változtatja tulajdonságait.- a kecskemétiek uj eszköze 
az eltérő hőhatáson alapszik: a formákba vezető csatornák 170- 
190 -Celsius hőfokon-tart ják-a műanyagot, a-formában -pedig 50- 
70 fok; - hőmérséklet, igy csak a termékhez szükséges meny- 
nyiségü műanyag dermed meg, mig-a-csatornákban áramló anyag 
folyékony-állapotban vár a következő fröccsöntésre.- a számí­
tások szerint az ujtipusu szerszámok ára gyorsan megtérül, 
éppen ezáltal, hogy a hulladékot is hasznosítják.

- - a kecskeméti műszaki főiskola szakemberei először a kalo­
csai műanyagfeldolgozó vállalatnál - a kloplaszt-nál - próbál­
ják ki az uj munkaeszközt, a kutatásokhoz egyébként-jelentős_ 
anyagi támogatással járul hozzá a nehézipari minisztérium is. 
/mtl/

bb.j6. költözik a kisvasút 

cser/ra is e 1979. augusztus 16.

megkezdték a hansági kisvasút vágányainak felszedését? melyeken 
a múlt év végén szűnt meg a forgalom, a régi síneket elsősor­
ban a petőházi cukorgyár, hasznosít ja a gyár rakodó terén 
folyó vágánybővitéseknél. igy az anyag nem kerül ócskavasként 
értékesítésre.

a_43 kilométer- hosszú kisvasut-pályát 1880 óta használták, 
a századforduló -évtizedeiben, s azt követően-is sokáig fontos 
szerepet-játszott a hanság déli részének életében.- 
ánya miatt-az-év-nagyrészében kizárólag a kisvasút jelentette 
az összeköttetést az eldugott kis települések és a külvilág 
között, miután az úthálózat-kiépült, fokozatosan csökkent a 
jelentősége, igy következett be tavalyi végleges megszünte­
tése.

utak bi=-

a kisvasút járműparkjának egy része múzeumba kerül./mti/ 
3.50/ra —16—
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a duma vízállása budapestnél: 312 cm, a viz hőmérsékle­
te: 19.2 fok c.
/mti/

bb.18. a belföldi főszerkesztőség híreinek a jegyzéke 14.00 érá­
ig:

1979. augusztus 16.ra di

1 az üzletek ünnepi nyitvatartása
2'.‘ forgalomkorlátozás
3'* emelkedő vizgrafikon
4.' szúnyogirtás budapesten
5‘. kgst-országok tudósai
6.' uj technológiák /l.sz.jav./
7'. trabantosok országos találkozója 
8'.1 helytörténeti muzeum 
9. megérett a füge

10.' útra keltek a gyurgyalagok
11V akadémiai bizottságok
12. üzemanyagtakarékosság
13. balatoni borvidékek
14. csucsidény
15 . müanyagfeldől gozás
16. költözik a kisvasút
17. időjárásjelentés
18. hirjegyzék
/mti/

13.55/ra —18—

*4

folyt./rabb.'17. / időjárásjelentés

távolabbi kilátások szombattől-keddig:

• • • •

i
H

&

- :

T

bb^ 9V eltemették dr.' palotay Sándort
1979. augusztus 16.bzs/p pr hgy

mély részvéttel kisérték utolsó útjára a farkasréti temetőben 
dr. palotay Sándort, a magyarországi szabadegyházak tanácsának 
elnökét, a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsának alelnö­
kiét, az országos béketanács, a hnf budapesti bizottsága és a 
magyarok világszövetsége elnökségének tagját.

az elhunytat a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsá­
nak nevében dr. bartha tibor református püspök,az ökumenikus ta­
nács elnöke búcsúztatta, a magyarországi szabadegyházak tanácsa 
nevében dr. nagy józsef,a baptista teológia professzora, a ha­
zafias népfront és az állami szervek képviseletében turóczi bér- 
tálán,az hnf budapesti bizottságának titkárhelyettese mondott 
beszédet, a gyászszertartáson képviseltették magukat a magyaror­
szági egyházak, egyes külföldi egyházak éfegyházi világszerve­
zetek is./mti/

bb.20. kitüntetés 

mm/p pr hgy 1979. augusztus 16.

származású könyvkiadónak / párizs,nagel nemes lajos magyar , .......
qenf/ a magyar népköztársaság elnöki tanacsa - nemzetközi ki­
adói munkássága és a két világháború közötti időszakban végzett 
hazai kulturális tevékenysége elismeréséül - a munka érdemrend 
arany-fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetést csütörtökön pozsgay Imre kulturális minisz­
ter nyújtotta át./mti/

bb.21. antolik béláné 

s/p pr hgy
a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 63 éves korában 
elhunyt, temetése augusztus 21-én 11.30 órakor lesz a far a - 
réti temetőben.

1979, augusztus 16.

iii. kerületi bizott-mszmp 
sága
magyar partizán szövetség

/mti/

14.20/p —19*“
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%jőzsef attila szabadegyetem 

1979,augusztus 16.
folyt./zsubb.2&. 25. évadját kezdi a 

t/kjpr/zsu hgy
bb.2%./25, évadját
eredményes együttműködést alakított ki a szabadegyetem a főváros 
nagy múzeumaival, ennek alapján - régészeti, művészettörténeti, 
néprajzi, iparművészeti, irodalmi témákban - 16 sorozatot rendez 
az intézményeknél.

*e e e

EHlÉliaElSiSilif

különböző tanfolyamokat

az előző évek kedvező tapasztalata alapján idén is in­
dulnak egyetemi előkészítők és titkárnőképző tanfolyamok.

a központi előadássorozatok és a tanfolyamok mellett 
é ek óta dinamikusan nő a kihelyezett szabadegyetemi sorozatok 
s áma - tavaly 139-et tartottak az üzemekben és intézményeknél - 
a tit idén is számit a vállalatok, művelődési intézmények érdek­
lődésére. a szabadegyetemre egyébként iskolai végzettségre, fog- 
Lalkozásra való tekintet nélkül bárki jelentkezhet - előadá­
sok októbertől júniusig tartanak, a bevált módszert folytatva a 
jelentkezők Lehetőséget kapnak a ,,kalandozásra,,: bérlet segít­
ségével esetenként szabadon választhatnak a sorozatok kozott, 
a dolgozó és a tanuló fiatalok kedvezményes bérletet válthatnak, 
az előadásokra szeptember 3-tól 21-ig lehet jelentkezni a tit 
budapesti szervezetének muzeum utcai székházában.

már negyvenhatodik oktatási félevét kedzi meg 
bu apesti "VeUisKoUia^^dé^l^yeLve^tanitapa^ az -ngol ^

án, szerb-horvat, svéd, finn, latin , japán - és 
az idegen ajkúak számára - magyar nyelvtanfolyamok indulnak.:rái^;i"áwviz^á:t:tár:j :ends;::éh:: ^0:0100 oktass.

a foglalkozásokon arra törekednek, hogy a hallgatók beszédkész­
ségének kialakítását segítsék elő.

a tit budapesti nyelviskolája augusztus 27-től 
szeptember 4-ig fogadja a jelentkezőket az ette bölcsészettudomá­
nyi karán,/mti/

a hallgatókat, akik a 
telket - részükre 8 komplex sorozatot s
indítanak.

;t
I

NMK

hulláma címmel pedig megismerkedhet a 
ázsiai népi demokratikus-forradalmak

évfordulójához

t

ősszel a tit

9

népeinek antl 
.ta—forradalom -második nagy 
hallgatóság az európai és az _ , ,
történetével - mindkét téma feLszabaculásunk 3_ 
kapcsolódik.

*

a.müvészeti tagozat újdonsága az-idén gLőszor fórumot _

lillüiIISL
titásával együtt ismerkednek az orosz szakkifejezésekkel is.

egész évben friss zöldség derecskéről a hajduszoboszlói: bb.24 
üdülőknek

szii/st/p hgy
a derecske! petőfi termelőszövetkezet kertgazdasága elvállal­

ta, hogy egész esztendőn át friss zöldségfélével látja el a haj­
duszoboszlói üdülőket - erről kötöttek megállapodást csütörtö­
kön a szövetkezet és az alföldi üdülési központ vezetői, a szö­
vetkezetnek több mint 100 hektáros kertészete van,hat hektár 
alapterületű üveg-, illetve fóliaházakkal, már január első napja­
itól folytatosan asztalra kerülhet a hajduszoboszlói üdülőkben 
a derecskén termelt primőr, s a nagy mennyiségű szabadföldi ter­
melés után ismét hajtatóházakból biztosítják a szükséglétét, az 
alig 20 kilométerre Lévő kertészetből egyenesen az üdülői feldol­
gozóba, előkészítőbe kerülhet az áru./mti/

i
1979.augusztus 16.

6

/folyt.köv./ 

14.20/zsu —20—
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bbe26. elhunyt özv.deák bertalanné 

ra hgy
a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a magyar par­
tizán szövetség tagja, aki 1929 óta volt tagja a pártnak, 79 
éves volt.

hamvasztás utáni búcsúztatására augusztus 21-én 15.00 óra­
kor a farkasréti temető ravatalozójában kerül sor.

mszmp budai járási bizottsága 

magyar partizán szövetség

1979. augusztus 16.

/mti/

bbe27. újabb szúnyogirtás a balaton parton
1979. augusztus 16.szé/st/ra hgy

a balaton partján csütörtökön az idei szezonban ötödik 
alkalommal indultak szúnyogirtásra a mém repülőgépes szol­
gálatának helikopterei, az emberre ártalmatlan szer haszná­
lata az eddigi tapasztalatok szerint sikeres volt; a tó part­
vidékén csak kisebb körzetekben, elenyésző számban lehetett 
szúnyogot Látni.

az időjárástól és az idegenforgalom érdekeitől függően 
előfordulhat, hogy a balatoni intéző bizottság kisebb körze­
tekben még végeztet az idén helikopteres szúnyogirtást, 
erről időben értesítik a méhészeket./mti/

bb. 28. politikai könyvkiállitás baján
1979. augusztus 16.lász./ st eh hgy

politikai könyvkiállitás nyílt csütörtökön baján, 
a városi és a járási párbizottság székházának előcsarnoká­
ban. a bemutatón a kossuth könyvkiadónak az utóbbi tiz évben 
megjelentetett jelentősebb politikai és ismeretterjesztő kiad­
ványai Láthatók köztük a kiadó újdonságai, igy 
például dolmányos István ,,rendhagyó október

a szovjet társadalom forradalmi átalakulása,, cimü müve. a 
vándor kiállítást Legközelebb kiskunhalason mutatják be. /mti/

és i.j. trifonov9 9

9 9

.--.CL 'Y ' "v ^ ^

bb.23. almaszüret a debreceni állami gazdaságban 

szii/st/c hgy 1979. augusztus 16.

fajtából is jó közepes termés várható./mti/

bb.25. halálos közlekedési balesetek
s/ra hgy 1979. augusztus 16.

HMH
vább folytatja a vizsgálatot.
__ hódmezővásárhely külterületén lantos .an tál 52-—- -

...»
folyik a vizsgálat.

naipiiE
ra megkezdte a vizsgálatot./műi/

14.35/ra
-22—
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bb, 31. közös termesztési mode Leket dolgoztak ki a magyar és a 
szovjet kutatók - a szovjet mezőgazdasági kiállítás csütörtöki 
eseményei

t jf bzs sl eh hgy

-mozgalmas nap volt csütörtökön a kőbányai vásárközpontban, 
a szovjet mezőgazdasági élelmiszeripari és mezőgépipari kiállításon.

1979. augusztus 16,

a 23-as pavilonban azok az erdészek,-faipari -, vízügyi 
mérnökök, geodéták és halászati - -vadászati szakemberek találkoz­
tak, akik a szovjetunióban szereztek diplomát, a mém jelenlé­
vő vezetőitől tájékoztatást kaptak ágazataik fejlesztési elkép­
zeléseiről, majd élénk-eszmecsere bonátkozott ki a magyar->szovje 
szakmai együttműködésről, keresztesi béla, az erdészeti tudomá­
nyos intézet igazgató ja a kétoldali együttműködés eredményeit is­
mertetve kiemelte: a magyar faimport -túlnyomó többsége, mindenek 
előtt az értékes-fenyőiélék-a .szovjetunióból származnak, 
gynakkor a magyar fa- és bútoripar készárui igen keresettek -a szov­
jetunióban, ily módon kialakulóban van a sajátos műnkamegősz-— 
tás, amely egyfelől a fenyőáru importját, másfelől feldolgozott 
termékek exportját teszi Lehetővé.

— u—

/folyt.köv/
16.20/ch -25-

bb.32. elutazott a szovjetunió mezőgazdasági minisztere 

k sf/mm zy sl hgy 1979.' augusztus 16.

csütörtökön elutazott budapestről valentyin - 
kaípovics mészjac, a szovjetunió mezőgazdasági minisztere, 
aki küldöttség élen részt vett a szovjet mezőgazdasági 
élelmiszeripari és mezőgépipari kiállítás megnyitásán, 
a küldöttség tagjai közt volt f,p, szenyko, a belorusz és 

turkenbajev,-az üzbég szszk mezőgazdasági minisztere 
is. búcsúztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent 
romány. pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, jelen 
volt Vlagyimir pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

a. a.

- — — —a szovjet mezőgazdasági miniszter-tárgyalásokat 
folytatott a két ország agrárgazdasága közötti együttmű­
ködés további fejlesztéséről, különös-figyelemmel a koope­
rációs lehetőségekre és a korszerű termelési technológiák 
alkalmazására, látogatást tett heves -megyében,-ahol-meg­
tekint ette-a nagyrédei-szőlőskert termelőszövetkezetet és-7 
az-eger-mátravidéki borgazdasági kombinát néhány részlegét, 
/mti/

■ Ti

. - fi-'■ifi
Ü

3a.

bb* 29. mazsaroff miklós tárlata Miskolcon 

hág st eh hgy
mazsaroff miklós festőművész kiállítása nyílt meg csütör­

tökön miskolcon, a diósgyőri vasas művelődési központ galériájá­
ban.5 a tárlaton a művész negyvenegy munkája elsősorban utiélmé- 
nyekből született jugoszláv, olasz, spanyol és hazai tájakat 
ábrázoló festmények, Linó metszetek és tusrajzok láthatók./mti/

1979. augusztus 16.

bb. 30. átadták a mém termelési nagydiját a hétszeresen kiváló 
somberek! béke őre tsz—nek — felavatták a gazdaság által épített 
uj általános iskolát

1979. augusztus 16.igó st eh hgy
a somberek! béke őre tsz tagsága csütörtökön rendkívüli 

küldöttgyűlésen vette át a mezőgazdasági és élelmezésügyi mi­
nisztérium termelési nagydijat, amelyet több éves folyamatos, 
kimagasló gazdálkodási eredményeivel érdemelt ki a baranya 
megyei nagyüzem* az ünnepségen dr• czimbalmos béLa^ a tót 
főtitkára köszöntötte a ,,kiváló termelőszövetkezet,,cím­
mel hétszeresen kitüntetett gazdaság kollektíváját, s átadta 
a mém oklevelét és serlegét, valamint a vele jaró százezer forint 
jutalmat goszLer józsef elnöknek.

a 4200 hektáron gazdálkodó béke őre tsz tagjai a párt- 
kongresszus tiszteletére és felszabadulásunk 35. évforduló­
jára tett nágyértékü"felajánlásukban vállalták, hogy tovább ja­
vítják eredményeiket, a termelés értékét tiz százalékkal növe­
lik, az állattenyésztését ennél is nagyobb arányban. 1980-ban 
80 tonna húst állítanak elő száz hektárra számítva, szemben az 
1978. évi 50 tonnával, mintegy félezer állatot számláló tehe­
nészetükben 4000 literre emelik az átlagos tejhozamot, ami 
igv négyszáz literrel lesz több a tavalyinál, a munka termelé­
kenységét tizenkét százalékkal javítják és ezzel elérik az egy 
dolgozóra jutó 400 ezer forintos termelési értéket; ez 
1978-ben 317 ezer forint volt.

az ünnepi küldött gyűlést követően felavatták somberek uj 
nyolc tantermes általános iskoláját, amelyet a béke ore tsz 
brigádja épített, a gazdaság másfél millió forinttal járult 
hozzá a korszerű oktatási intézmény létrehozásához, bejelen­
tették: a nagyüzem segítségével uj óvódét is építenek a község­
ben. a terv szerint jövőre adják át a százötven személyes 
gyermekintézményt.

/mti/

16-05/eh -24-

rr

o



2. folyté/ ehbbe 31e /közös termesztési e e ®

mm
jak a -szovjet réparak dók t, a bőriparban pedig 

tonosan működő présgépeket.
san

varga györgy a rnedosz titkára kifejtette, hogy a szovje 
hozókban szerzett tapasztalatok nyomán alakit jak ki a ^ 
tsz=ek szakszervezeti alapszervezeteit, amelyeknek az alkalma™ 
zottak 70 százaléka tagja, azokban a "kéeszekben, ahol
25 - nél több alkalmazott dolgozik csaknem Kivétel nélkül m^ga-
Ságokat""^ Ke^SSok^tí’etml^iíilhells'az'ér^^é^Li-.un- 

ka sokrétűbbé tételéhez.

hazai

a szovjet-tudomány és. kultúra házában déjután a szovjet és a 
szakemberek több s^mai .előadást naU^ga.tak^^magyar

meg a mezőgazdaság időszerű

bb.. 33,. Lényegesen javult az állategészségügyi helyzet komárom 
megyében - a megyei neb ülése

ber/st/rj hgy
a komárom-megyei szakosított sertéstelepek minden állategész-

az_ál:

lomány 90 százaléka-brucelLamentes9 és ezzel a megye ország

Lően ellátva.
/folyt.köv. /

16.30 rj

1979. augusztus 16.

—27"

$

B
'#

%

folyt./ ehbb.' 31. /közös termesztési

ü**P-
köbméterre nőj jön.

» © ©

qál jános a soproni erdészeti és .faipari-egyetem tanszék-

#######

az’oktatókat a számonkérésben.
a halászati szakemberek -beszélgetésükön -arról számoltak be,sum*®-

ségü-és-lényegesen gyorsabban növekszik, mint a 
kétévesen eléri az egy kilós súlyt.

/fo Lyt.köv./

szü Lő » j» 9
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hat u1 óvodát avattak csütörtökön győr-sopron, nógrád,

mm

bb.' 34# csütörtökön hazaérkezett 
s/pr/rj hgy 1979. augusztus 16.aiisBit
együttműködésről, /mti/

bb.' 35. hat uj óvoda 

mzs/cs/lér/rj hgy 1979. augusztus 16.

16.50 rí -29 -16.50 rj <&>
—23 —

1. folyt./rjbb. 33. / lényegesen javult

Sy!?í ízLSfSanornmlupeí kivétefnétküfet'vaSxátva
ványvédelmi berendezésekkel,-és a hagyományos telepeket is így© 
keznek-korszerüsitenl.: gondot okoz azonban, hogy_elég sok az - 
olyan telep, ahol a szarvasmarha istállók padlásterén baromfit 
tartanak, és ez egészségügyi szempontból kedvezőtlen.

többek között ezeket állapították meg a komárom megyei né- 
pi ellenőrök talapsztalatai alapján a neb csütörtöki, tatabá­
nyai ülésén, amelyen-megvizsgálták, hogyan hajtották.végre a 
megyében a minisztertanács 197-6™ban hozott határozatai az állat­
egészségügyi helyzet javítására, mint az ülésen elmondták, a 
megyei állategészségügyi állomás a gümőkór ellenőrző szúró- 
vizsgálatok során minden________________ _______ | esetben ellenőrzi a telepeket járvány­
tan! és állathigiéniai szempontból is. a tennivalókat jegyző­
könyvben rögzítik, és a határidők betartásai ellenőrzik, rámu­
tattak arra. hogy a telepek jármű- és személyforgalma-nem e— 
léggé ellenőrzött, és ez megkönnyíti az esetleges járvá­
nyok behurcolását.

a tapasztalatok alapján a megyei neb több javaslatot tett 
a kneb-nek. szükségesnek látják például, hogy.az állategészség­
ügyi középkáderképzésben legyen levelező oktatás is. így könnyeb­
ben Lehetne megvalósítani azt-a rendeletet, hogy minden.ezer 
számosállatnál egy középkádert vagy egy átlategészségőrt^kell fog- 
lalkoztatni. ugyanekkor a jelenlegi bérkategóriák mellett a ki-, 
képzett középkáderek - inkább vállalják a magasabb-fizetessel járó 
brigádvezetői, telepvezetői vagy máé-beosztásokat, mivel az­
által orv ősi műszerekből és gyógyszerekből az utóbbi időben-rom­
lott az-etlátás-r szükségesnek Ítélték a választék-bovitését és 
a műszerek javítására speciális üzem vagy ktsz Létrehozását, /m i/
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17.35 rí
ftr -31-

iLona és vén edit kiállítása gyűrött
1979. augusztus 16.

bb. 40. harsay

cser/st/rj hgy

-kettős 
harsay il 
harsay il

llitás nyílt meg csütörtökön a győri képcsarnokban
és v-én edit iparművészek legújabb alkotásaiból-.
zsugorított

, népidig
be.

ágotha margit kiállítása Miskolcon
1979. augusztus 16.

36

hág st eh hgy

termében, a tárlaton a ---- . ,
grafikai alkotása szerepel, /mti/

bb.! 37. lehűlés várható a hét végére
1979. augusztus 16.i kg tr sl eh hgy

hűvösed —______  Légréteg áramlik, ennek nyomába
körüli hőmérséklet a hét végéig

lesz a

járás elé nézünk.

■HRra alkalmas fürdésre: 17 fokos a víz.

WMR.ez’azonban lassan javuló tendenciát mutat, /mti/ki

'T -30-17.00/eh

' '

bb. 38. üdvözlő távirat 
gg/rj hgy 1979. augusztus 16.

köt.1 /mti /

bb. 39. losonczi pál, 

gg/rj hgy

s3=SSIgaSri=3SS
zik állomáshelyére, /mti/

1979. augusztus 16.
minisztertanács elnök-
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19.00/ch -33-

/folyto köv/

18.40/ch JP —32—

&• 1;3-'
. 7' A

dr.

Sándor grafikai kiállítása hajduszoboszlón

1979o augusztus 16.
bb.' 41 e‘ csutoros 

t/gy/rj st hgy
a néprajz tudománya és a képzőművészet találkozik csutoros sán 

dór csütörtökön hajduszoboszlón megnyílt grafikai kiállításán, a 
művész a hotel délibáb különtermében 100 rajzát mutatja be, mun­
kái gondos néprajzi gyűjtés gyümölcsei: a magyarországi, a román, 
a szlovák és a délszláv temetkezési hagyományok sajátos fejfa- és 
sirkő-motivumait gyűjtik csokorba, nem marad meg az egyszerű bemu­
tatásnál, hanem variálja tovább gondolja a díszítő Lemeket és a 
tájegységek hagyományos irdiszitő motívumaiból képs rókát alkot.
//mti/

györgy

bb.' 42. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai 2. sz. bel, javításunkat visszavonjuk!

helyette a következőket kérjük felhasználni:

mai 25. évadját kezdi című hírünk sorszáma helyesen: bb. 22.

folyt, utolsó előtti bek. 6, sorában a névugyanezen hir 1, 
helyesen:

. . ■;«

/

'

i

folyt,/ ehr 1 r
• • •bb. 43. /john heartfield

- a két világháború közötti időszakban bontakozott ki heartfield 
újfajta művészete, a forradalmi baloldal harcát támogató sza­
tirikus társadalomkritikája, tiltakozása a weimari köztársaság 
politikája, majd 1933 után emigrációba kényszerülve hitler el­
len - mondotta radó sándor kossuth és állami-díjas egyetemi ta- 
nár„ az 1968-ban elhunyt művész barátja, egykori munkatársa 
megnyitóbeszédében, hangsúlyozta: a második világháború.utap ' 
a német -demokratikus köztársaságban uj impulzusok ihlették Is­
kolásokra, a szocialista állam a legmagasabb kitüntetésekkel 
és a nemzeti díjjal méltányolta heart field munkásságát*—az ndk 
művészeti-akadémiája 1969-ben megalapította a john heartfield 
archívumot, amely tudományosan is feltárja és a művészet - 
iránt érdeklődőknek bemutatja a világhírű fotomontőr müveit.

heartfield neve nem ismeretlen magyarországon, hiszen- 
a művész 1920-as években németország kommunista pártja kulturá­
lis és agitációs szervezeteiben, Lapszerkesztőségeiben együtt 
tevékenykedett a berlini magyar kommunista emigráció több tag­
jával: dalLos Lászlóval, ék Sándorral, gábor andorrai, és mások­
kal.™ mű vei az-1930-as évek elején magyarországra is eljutottak, 
heartfield-fotomontázsainak első magyarországi publikálása 
kassák nevéhez fűződik, az ernst múzeumban 1965-ben rendezett 
nagyszabású kiállításon a művész életművét is megismerhette a 
magyar közönség.

a kki el-a kiállítás megnyitóján részt vett rneruk Vilmos, 
nökhelyettese, a kulturális, művészeti élet számos képviselője, 
jelen volt heinz schnabeL, az ndk művészeti akadémiájának igaz­
gatója, dieter zibelius az ndk budapesti nagykövetségének 
ideiglenes ügyvivője, valamint gertrud heartfield, a művész öz­
vegye. /mti/

bb. 44. idő járás jelentés 

fe eh hgy 1979. augusztus 16. 

a meterológiai intézet jelenti augusztus 16.-án este: 

kissé mérséklődik a meleg

várható időjárás az ország területére péntek-estig: - 
időnként már erősen befeIdősödik az ég, és elszórtan záporok, 
sőt zivatarok is Lesznek, megélénkül, néha megerősödik a szét,

hőmérséklet 23-28 fok között Lesz. /mti/a legmagasabb nappali

/m't 1/
bb. 43. john heartfield fotómontázsai - 
lékmuzeumban

bzs eh hgy

kiállítás a kassák em-

1979. augusztus 16.

john heartfield művészetét bemutató kiállítás nyílt meg 
csütörtökön a petőfi irodalmi muzeum kassák emlékmúzeumában, 
az ndk művészeti akadémiája által john heartfield archívumá­
ból válogatott alkotások között Láthatók azok a fotómontázsok, 
könyvillusztrációk, szinházdiszletek tervei, plakátok, amelyen 
kifejezik az elkötelezett kommunista művész tiltakozását a ki- 
szákmányolás, az elnyomás, a háború elten.
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bb. 1. a szerkesztőségek figyelmébe! 

győri Imre beszéde
1979. augusztus 17.i/kz/rj e

az alábbiakban .a szerkesztőségek-rendelkezésére bocsájtjuk 

mánynapi nagygyűlésen hangzik el. keretet később adunk.

a beszéd feloldásig e m b a r g ős!

XXX

alkotmányunk^törvinybe^lk^tálánlk ^/évforSSlójá^mélt&tva azt

hangsúlyozta:
- István királytól napjainkig alkotmányunk előzményéhez tar-
■mii.

minden hatalom a dolgozó népe,,.megfelelően 
/folyt.köv./
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
___ • Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

-

e

:E
-

Belföldi hírek
'M.
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főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órátóla belpolitikai 
zárásig

eh hgy 1979. augusztus 16.

19'.1 eltemették dr. palotay Sándort
20'# kitüntetés
21 antilik béláné temetése
22« 25 évadját kezdi a józsef attila szabadegyetem
i::’?r5;irzSwslgddenIcIklrÍtLfhaiduszob?snái üdülóknek
25.' halálos közlekedési balesetek
26V elhunyt özv. deák bertalanné
27'; újabb szúnyogirtás a balaton parton
28.- poltikai könyvkiállitás baján
29'; mazsaroff miklós tárlata Miskolcon
30'.' mém termelési nagydija a somberekl béke őre tsz-nek
31'. közös termesztési modelek magyar és szovjet kutatok
32 elutazott a szovjetunió mező gazdasági minisztere
É hazkaérrkezetter=zamb?kJl:éaen5k országos tanácsának delegációja 

35'.: hat uj ovoda
36; ágotha margit kiállítása Miskolcon 
37'; lehűlés várható a hét végére
38." üdvözlő távirat „ ....
39; harsay Ilona és vén edit kiállítása győrott ...
41V csutoros Sándor grafikai kiállítása haiduszoboszlán
43!' Sjohn'heartfieídSfőtómoritÍzsai^ahkassák^emlékmuzeumban
44. " időjárás jelentés
45. ' hirjegyzék

-vége-

-34-

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános . .
szerkesztette: Izsák erika, dosztanyi Imre, halasi gyorgy
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